
  
 

 

 

ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA VINTE E 

DOIS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, SOB A PRESIDÊNCIA 

DA VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO.  Nesta sessão, 

compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 

Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha (Jane Martins), 

Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), 

José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do 

Gildo), Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo (Gleide Rabelo),  

Marco Antônio de Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana), Marcos Alberto Viana de 

Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro 

Oliveira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos 

da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a 

execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto 

de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de 

fevereiro, do ano em curso. A Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da 

sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu 

teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. A Presidente determinou que a 

secretária fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios. Projeto de Lei Nº 006/2024. Cria o 

sistema de embarque e desembarque de alunos, para disciplinar o trânsito em frente 

a escolas e creches do Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 007/2024. Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município 

de Morada Nova/CE, com denominação Rua Maria Ivonilde Oliveira Lima, e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 008/2024. Altera a redação do Anexo VII da Lei nº 

1.894, de 27 de maio de 2019. A Presidente do SINDSEP Glauberlene Rabelo utilizou 

o espaço da Tribuna Livre para tratar da Campanha Salarial do Município em 2024. 

No Grande Expediente, o Vereador Kécio Martins falou da caixa de água que foi 

colocada na CE 138, pediu o concerto da mesma pois esta se encontra furada. Disse 

que participou de reunião na COGERH para tratar acerca do açude Batentes. 

Lembrou que o açude não tomou água, porém a capacidade dele está maior que do 

ano passado. Destacou que a perenização do rio Pirangi, é muito importante neste 

período chuvoso, para atender diversas comunidades que enfrentam a estiagem. O 

Vereador Elesbão Filho requereu com urgência ao Secretário de Agricultura que 

envie uma equipe para auxiliar os ribeirinhos (produtores) do Rio Pirangi a requererem 

gratuitamente a outorga de água junto a SRH e COGERH. Destacou que até dez de 

março, a outorga de água é realizada gratuitamente. Falou da importância de se 

alertar ao SAAE que quando for avisar a COGERH que está captando cem por cento 

da água do Aruaru, do Eixão, reivindicar que a perenização do Rio Pirangi não 

deixasse de ocorrer. Disse que foi falado na sessão passada da inoperância da 

Secretaria de Agricultura. Falou que o Secretário de Agricultura Edmundo Araújo 

mandou os vereadores irem estudar, de forma audaciosa. Disse que está estudando 
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e buscando o que o secretário não busca. Pediu empenho e trabalho do senhor 

Edmundo. Falou que ação é o que está faltando naquele órgão. Destacou que vai 

continuar estudando e se preparando. Relatou que a secretaria tinha dotação 

orçamentária de seiscentos mil reais e aplicou somente trinta e cinco mil, sob a 

alegativa de que as associações não estavam aptas para fazer convênios. Pediu que 

se contrate empresas, mas não deixem de prestar serviço. Ressaltou que o secretário 

precisa AGIR em prol do homem do campo desamparado. Disse que Morada Nova 

está deixando a desejar no tocante ao apoio ao pequeno produtor rural. Falou que 

esteve com o juiz eleitoral para tratar das urnas retiradas de Comunidades da Lagoa 

Funda. Destacou que fez oficio ao juiz eleitoral para que as providencias fossem 

tomadas. A Vereadora Jane Martins prestou contas da viagem que fez a Brasília. 

Agradeceu ao deputado André Figueiredo por ter agendado os encontros na capital 

federal. Falou das causas do INSS, das marcações de perícias do homem do campo 

que estão muito atrasadas. Lembrou que são marcadas para outras cidades, sem a 

menor urgência. Ressaltou que sua mãe sempre defendeu a causa do homem do 

campo, como desafogar a agencia local e agendar as perícias. Falou da Parceria da 

Sala do Cidadão com o INSS. Destacou que para se dar entrada em aposentadoria 

rural não se necessita de advogado. Observou que conseguiram para a agência do 

INSS, uma sala fixa de marcação de perícia, de forma remota. Falou que o Presidente 

do PDT é muito influente e recebeu as vereadoras de forma singular. Disse que o 

Ministro da Integração foi altamente atencioso com as mesmas. Agradeceu pela 

receptividade tão calorosa em Brasília, onde trataram da falta de água e conseguiram 

uma retroescavadeira para o município. Falou também que visitaram o Ministério do 

Esporte. Comentou que fez questão de falar do Vereador Kécio Martins para o 

Deputado André Figueiredo, pois ambos são do mesmo partido. Disse que é 

impossível sair algo ruim de pessoas que cultivam o amor. Destacou que a viagem foi 

rápida e corrida, porém proveitosa. Discorreu sobre o Projeto de Lei que Cria o sistema 

de embarque e desembarque de alunos, para disciplinar o trânsito em frente a escolas 

e creches do Município de Morada Nova/CE. Lembrou que a mensagem visa organizar 

e planejar o trânsito no entorno das escolas para garantir aos estudantes, as crianças 

e adolescentes, condições para que possam dispor de segurança quando do 

embarque e desembarque nos veículos escolares e ou particulares, bem como visa 

acabar com a aplicação de multas que decorram do embarque e desembarque dos 

alunos. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 

Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 

Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis 

Projeto de Lei Nº 005/2024 Dispõe sobre o reajuste da remuneração dos servidores 

públicos municipais, dos aposentados e pensionistas vinculados ao regime próprio de 

previdência, para adequação ao piso mínimo nacional, e dá outras providências. 

Aprovado em primeira e segunda votação sem interstício de tempo, conforme acordo 

de lideranças. Projeto de Resolução Nº 002/2024 Dispõe sobre a revisão anual nos 

vencimentos dos cargos em comissão que indica e dá outras providências. Projeto de 

Resolução Nº 003/2024 Acrescenta disposições na Resolução nº 014/2018, de 24 de 
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agosto de 2023, visando determinar os vencimentos da composição de Direção, 

Coordenação de Programas e Gestão de Projetos, e dá outras providências. Projeto 

de Resolução Nº 004/2024 Dispõe sobre a revisão geral anual no salário-base dos 

servidores efetivos do Poder Legislativo Municipal de Morada Nova/Ce para o 

Exercício Financeiro de 2024, com base no art. 37, X, da CF/88 e no art. 92 da Lei 

Orgânica do Município de Morada Nova, e dá outras providências. Aprovados em 

primeira votação. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a 

presente Sessão e convocou outra para o dia Vinte e Nove de Fevereiro de Dois Mil 

e Vinte e Quatro. Do que eu, Raquel Menezes Girão, Primeira Secretária, determinei 

que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e 

pela Senhora Presidente.  

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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